

Информация о пожарах

                С 1 января по 23 февраля 2022 года на территории Северобайкальского района зарегистрировано - 12 пожаров: из них здания жилого сектора и надворные постройки -  8 пожаров, административно общественный сектор -1 пожар, автомобильный транспорт – 1 пожар, возгорание мусора - 4 пожара. От опасного фактора пожара травмировано – 2 человека (п. Новый-Уоян, п. Нижнеангарск). 
По поселениям пожары распределяются: п. Новый-Уоян – 6 пожаров, п. Нижнеангарск – 5 пожаров, вне населённого пункта – 1 пожар. 

12-ый Северобайкальский отряд ГПС РБ напоминает о соблюдении пожарной безопасности в холодное время года.
Основными причинами пожаров в это время, как правило, являются нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных и электронагревательных приборов, а также неосторожное обращение с огнем. Нередко причинами пожаров являются неисправные печи и дымоходы, оставление их без присмотра, курение в постели в нетрезвом виде, аварийная эксплуатация механизмов автотехники.
     Неосторожное обращение с огнем - является самой распространенной причиной возникновения пожара. Виновниками большинства пожаров являются сами люди, которые пренебрегают элементарными правилами пожарной безопасности при курении, пользовании приборами освещения с открытым пламенем (фонарями, свечами, факелами и т.п.), что особенно опасно для чердачных помещений, коридоров, кладовых и различных хозяйственных построек. 
Особую опасность представляет неосторожное курение. Часто можно видеть, как люди, прикуривая, бросают спички и окурки куда попало, курят в запрещенных местах, кладут тлеющие сигареты на деревянные предметы.
Крайне опасно курение в постели, особенно в нетрезвом виде, так как тлеющий окурок далеко не сразу дает о себе знать и, как правило, к моменту начала пожара человек успевает заснуть. Выделяющийся при тлении угарный газ способствует усилению сонливости, в результате спящий человек оказывается не в состоянии ни заметить начинающийся пожар, ни принять меры к своему спасению.
Нередки случаи пожаров на балконах и лоджиях жилых домов, где жильцы
хранят ненужную мебель, домашние вещи и различную утварь. Часто причиной этих пожаров также становятся непогашенные окурки и спички, брошенные жильцами вышерасположенных этажей. При таких пожарах огонь нередко распространяется и в квартиры.
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БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!
Телефон вызова пожарной охраны 01, с сотового телефона – 101 или 112

Инструктор противопожарной профилактики 
12-го Северобайкальского ОГПС РБ                    О.И. Кибякова                                                                    


