

[bookmark: _GoBack]
Информация о пожарах

        За прошедшую неделю на территории Северо-Байкальского района зарегистрирован – 1 пожар (п. Новый-Уоян), возгорание бесхозного строения – 1 пожар.

26.07.2022 г. в 05:05. п. Новый-Уоян по ул. Магистральной  произошло возгорание бесхозного строения. На момент прибытия первого подразделения строение горело полностью. В результате пожара сгорело строение на общей 200 кв. м. Предварительная причина пожара – поджог.
   С 1 января по 31 июля 2022 года на территории Северобайкальского района зарегистрировано - 60 пожаров: из них здания жилого сектора и надворные постройки -  17 пожаров, административно-общественное здание – 1 пожар, автомобильный транспорт – 1 пожар, здание торговых объектов – 1 пожар, бесхозное строение – 6 пожаров,   прочие объекты (мусор, трава)– 34 пожаров. От опасного фактора пожара травмировано – 2 человека (п. Новый-Уоян, п. Нижнеангарск). 
По поселениям пожары распределяются: п. Новый-Уоян – 35 пожаров, п. Нижнеангарск – 12 пожаров, с. Верхняя-Заимка – 3 пожара, с. Кумора – 2 пожара, с. Байкальское – 1 пожар, п. Кичера – 3 пожара, вне населённого пункта – 2 пожар, СОТ «Байкал» - 2 пожара.
Причины пожаров: нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования – 2 случая, неосторожное обращение с огнем при курении – 3 случая, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 4 случая, неисправность систем, механизмов автомобиля -1 случай, поджог – 8
 случаев, грозовые разряды молнии – 1 пожар, прочие причины, связанные с неосторожным обращением с огнем – 41 случаев.
12-ый Северобайкальский отряд ГПС РБ в очередной раз напоминает, пожары- постоянный спутник всего человеческого существования. Они могут иметь как естественное происхождение, так и спровоцированное искусственно, то есть – Поджог.
! Поджог, или умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества посредством огня- Уголовно наказуемое деяние.
Во избежание пожаров, гибели и травмирования людей при пожаре- соблюдайте требования пожарной безопасности!
! Не выжигайте мусор и сухую траву.
! не разводите костры.
! Не бросайте на сухую траву непотушенные сигареты и спички.
! Примите меры по очистке своего участка и вокруг него от сухой растительности, исключите возможность возгорания у себя дома.
! Обеспечьте участки домов и дачных строений первичными средствами пожаротушения, (бочка с водой не менее 200 литров, ящик с песком, лопаты, приобретите огнетушитель).
! В случае обнаружения возгорания незамедлительно сообщить по телефонам: стационарный – 01, сотовый – 101, или 112.


Во избежание трагедии соблюдайте правила пожарной безопасности.
БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Инструктор противопожарной профилактики 
12-го Северобайкальского ОГПС РБ                    О.И. Кибякова                                                                    


