Фонд социального страхования Российской Федерации информирует!
О проведении мероприятий по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний за счет средств ФСС РФ
В соответствии с Правилами финансового обеспечения и предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденными приказом Минтруда России от 10.12.2012г. № 580н (далее – Правила), отделение Фонда вправе разрешить страхователю (работодателю) финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в размере не более 20 процентов сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (далее – страховые взносы), подлежащих перечислению в установленном порядке в бюджет Фонда в текущем финансовом году.
Правилами предусмотрены 12 предупредительных (превентивных) мероприятий, которые страхователь вправе осуществить за счет средств обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
В 2017 году внесены изменения в Правила в части предоставления документов при приобретении специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты (далее – СИЗ). Для разрешения финансового обеспечения по данному мероприятию страхователю необходимо представить копию заключения о подтверждении производства промышленной продукции на территории Российской Федерации, выданного Министерством промышленности и торговли Российской Федерации в отношении СИЗ. Таким образом, к зачету за счет средств Фонда принимаются произведенные страхователем расходы на приобретение СИЗ, которые изготовлены на территории РФ.
Заявления с приложением пакета необходимых документов от работодателей принимаются до 1 августа текущего года.
Региональное отделение рекомендует представить заявление о финансовом обеспечении предупредительных мер в электронном виде через «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (www.gosuslugi.ru).
По всем интересующим вопросам Вы можете обратиться по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 33, каб. 29, 30. Тел.: 8(3012) 28-78-09, 28-78-07.
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