Подготовка к отопительному сезону – общее дело

Когда лето подходит к концу и наступают первые холода, жильцы многоквартирных домов вспоминают о тех проблемах, с которыми они сталкивались в прошлом году. Зимний период – это, в первую очередь, время отопительного сезона, поэтому вопрос обогрева квартир волнует и собственников жилья, и управляющие компании.
Подготовка дома к отопительному сезону является важнейшим мероприятием по обеспечению сохранности общего имущества многоэтажки, поэтому в ее проведении, прежде всего, должны быть заинтересованы собственники жилья.
Правильно и своевременно выполненный комплекс мероприятий подготовки к отопительному сезону позволит обеспечить такие условия проживания обитателей и функционирования инженерного оборудования в отопительный период, которые соответствуют нормативным требованиям.
Лицо или группа лиц, осуществляющая управление МКД, по законодательству несет ответственность за выполнение действий по подготовке дома к отопительному сезону в нужные сроки. Чаще всего в этой роли выступает товарищество собственников жилья или управляющая организация, реже – сами владельцы, которые обслуживают здание самостоятельно.
В соответствии с Правилами оценки готовности к отопительному периоду, утвержденными приказом Минэнерго от 12 марта 2013 г. № 103 (далее – Правила № 103) потребители тепловой энергии, в том числе жилые многоквартирные дома должны быть готовы к прохождению очередного отопительного сезона не позднее 15 сентября текущего года.
Сроки начала и окончания подготовки к зиме каждого жилого дома, котельной, теплового пункта и теплового узла утверждаются органом местного самоуправления с учетом завершения всех работ.
Контроль за ходом работ по подготовке к зиме осуществляют органы местного самоуправления, собственники жилищного фонда и их уполномоченные, а также органы жилищного надзора. План-график подготовки жилищного фонда и его инженерного оборудования к эксплуатации в зимних условиях составляется собственником жилищного фонда или организацией, осуществляющей деятельность по его обслуживанию, и утверждается органами местного самоуправления на основе результатов весеннего осмотра недостатков, выявленных за прошедший период.
При подготовке дома к отопительному сезону проводят следующие мероприятия: устранение неисправностей стен, крыш, перекрытий, заполнений окон и дверей; исправление неполадок в работе отопительных печей, дымоходов, систем тепло-, электро- и водоснабжения; обеспечение надлежащей гидроизоляции фундаментов, лестничных клеток, стен, проверка исправности пожарных гидрантов; приведение в технически исправное состояние территории домовладений, устранение препятствий для отвода талых и атмосферных вод.
Очевидно, что выполнить все эти мероприятия без знаний, опыта и соответствующего оборудования попросту невозможно. Следовательно, ими должны заниматься работники соответствующих служб. 
В случаях если в многоквартирном доме выбран непосредственный способ управления собственникам помещений в таком доме необходимо заключать договора оказания услуг по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества в таком доме с лицами или организациями, осуществляющими соответствующие виды деятельности для выполнения всех требований по подготовке к отопительному сезону.
При не исполнении мероприятий по подготовке к отопительному сезону жильцами многоквартирного дома, дом не будет готов к холодной зиме по вине самих жителей, чтобы избежать данной ситуации необходимо выбрать способ управления и коллективно в летний период выполнить все необходимые работы.

