
По оказанию материальной помощи гражданам при переходе на цифровое эфирное телевещание


 Право на оказание единовременной материальной помощи имеют следующие категории граждан, проживающих на территории Республики Бурятия в населенных пунктах, охваченных цифровым эфирным наземным телевещанием:
- малоимущие семьи, малоимущие одиноко проживающие граждане,
среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Республике Бурятия для соответствующих социально-демографических групп населения, находящимся в трудной жизненной ситуации, проживающим на территории Республики Бурятия.
Граждане за оказанием материальной помощи обращаются в отделы социальной защиты населения по месту жительства.
Необходимые документы для получения помощи:
- документ, удостоверяющий личность заявителя (паспорт);
- удостоверение о праве на льготы или справка учреждения МСЭ об инвалидности (при наличии);
- документы, подтверждающие сведения о доходах заявителя и членов его семьи за три календарных месяца, предшествующих месяцу обращения;
- лицевой счет в кредитном учреждении.
Справки о составе семьи, о регистрации по месту жительства (пребывания),  органов местного самоуправления, подтверждающие проживание (пребывание) заявителя на территории Республики Бурятия, заявитель может представить самостоятельно либо подразделение РГУ получает их в рамках межведомственного информационного взаимодействия в соответствии с действующим законодательством.
Размер материальной помощи на приобретение декодирующего оборудования - 1 тыс. руб.
Основание: постановление Правительства Республики Бурятия от 31.01.2008 № 46 «Об утверждении Порядка оказания единовременной материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, проживающим на территории Республики Бурятия»

Контактный телефон отдела социальной защиты населения:

г.Северобайкальск,  пр-т Ленинградский,д7, тел.2-23-00, 2-22-18
п.Новый Уоян, ул.Улан-Удэнская, д.11, тел. 44-255
п.Таксимо, ул.Советская, д.10а, тел.55-383
Узнать , есть ли в Вашем населенном пункте прием наземного ТВ-вещания можно в Центре консультационной поддержки +7-301-258-58-09 График работы : понедельник-пятница с 09:00 до 17:00. Вопросы также можно задать круглосуточно по бесплатному номеру 8-800-220-2002 или найти ответ на сайте смотрицифру.рф 
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