Как не стать погорельцем на даче?
Согласно статистике, пожар на даче - это в большинстве случаев следствие неаккуратного обращения с огнем. Соблюдение простых правил пожарной безопасности на даче помогает обезопасить от огня не только свое и чужое имущество, но и жизни людей.
Только управляемый огонь!
Главное правило: огонь, используемый на дачном участке, должен всегда находиться под контролем. Это касается применения огня в различных целях:
1. Приготовление пищи: мангал, печь на летней кухне, или куча тлеющего угля, в которой вы запекаете картофель в фольге - все это потенциально источники возгораний, поэтому будьте внимательны и не разрешайте детям играть рядом с источником огня.
2. Сжигание мусора - едва ли не наиболее распространенная причина пожаров на дачах. Сухие ветки, прошлогоднюю траву, бытовой мусор и тому подобные материалы следует утилизировать с соблюдением всех мер предосторожности: 
- Сжигать не на открытом пространстве, а в металлической емкости (в идеале, в бочке) или на металлическом листе, на расстоянии не менее 50 метров от построек.
- Не оставлять тлеющий костер без присмотра.
- После затухания залить пепел водой.
3. Протапливание печей и каминов возможно только под руководством взрослых, и здесь тоже есть свои нюансы:
- Перед печью или камином необходимо поместить металлический лист размером не менее 50х70см;
- Прочистка дымоходов должна производиться не реже 1 раза в 3 месяца;
- Уголь и дрова нельзя хранить рядом с печью - в непосредственной близости вообще не должно быть легковоспламеняющихся предметов. 
Уборка: фокус на безопасность
При уборке мусора на участке, уделите внимание тому, чтобы на земле не оставались сухие ветки, бумага, а также осколки стекла. Они могут сыграть роль лупы и способствовать возгоранию. 
На хозяев дач по правилам пожарной безопасности возлагается обязанность убирать сухую траву и прочий мусор на своем участке, а на прилегающей территории запрещается оставлять емкости с легковоспламеняющимися жидкостями или газами. 
Профилактика пожара на даче
Первое, что нужно сделать, приехав на дачу по правилам пожарной безопасности – это проверить все печи. При наличии повреждений или трещин, необходимо отремонтировать печь и побелить её. Также следует регулярно чистить дымоходы и камины, своевременно убирать золу.  
На участке должна быть бочка с водой (200-300 литров), или аналогичная емкость с запасом воды, или ящик с песком. Для дома лучше всего приобрести огнетушитель или оборудовать строение системой пожаротушения. 
Как обезопасить свои владения от лесного пожара
Прежде всего следует помнить, что между лесными массивами и дачными участками, особенно если речь идет о СНТ, должен быть противопожарный разрыв шириной не менее 15 м. Чтобы обеспечить пожарную безопасность на вашей даче, все деревянные стены и чердак желательно снаружи и внутри обработать специальными веществами-антипиренами. 
Если пожар все же случился
Помните, пожар на дачном участке – это общая проблема, потому что огонь с легкостью распространяется на открытом воздухе. В случае чрезвычайной ситуации, сразу же звоните в пожарную службу. Затем, оповестите своих соседей и совместными усилиями постарайтесь избавиться от возгорания. 
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ПОМНИТЕ! Только строгое соблюдение требований пожарной безопасности может предупредить пожары и не допустить больших материальных затрат!
Телефон пожарно-спасательной службы: 01, сотовый : 101 или 112
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