


             Северный отдел социальной защиты населения сообщает, что в 
соответствии с частями 5 и 5.1 статьи 30.5 Федерального закона от 27 июня 2011 г. № 161-ФЗ «О национальной платежной системе» (далее – Федеральный закон № 161-ФЗ) кредитные организации при осуществлении операций с выплатами за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации обязаны осуществлять такие выплаты по банковским счетам только с использованием национальных платежных инструментов. 
Перечисление выплат на банковский счет получателя осуществится только в случае, если к данному банковскому счету эмитирована платежная карта, являющаяся национальным платежным инструментом, или при отсутствии к такому банковскому счету любой эмитированной платежной карты. 
Соответственно, для получения выплат необходимо открытие в кредитной организации банковского счета с привязкой к нему карты национальной платежной системы «Мир», либо открытие банковского счета, не предусматривающего осуществление операций с использованием платежных карт. В дальнейшем все социальные выплаты будут переведены на вышеуказанную технологию.
Напоминаем, что срок перехода на карты «Мир» для перечисления социальных выплат - до 1 июля 2021 года.

При возникновении вопросов предлагаем обращаться в «Клиентскую службу» Северного отдела социальной защиты населения, расположенные по адресу: г.Северобайкальск, пр.Ленинградский, д,7 ,тел.2-23-00;  Таксимо, ул.Советская, д.10А,тел.5-53-83.,п.Новый Уоян, ул. 70 лет Октября.,д.32, тел 4-42-55
WрatsApp, Viber тел.8-951-623-28-76
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