Прокурор разъясняет: уголовная ответственность за нарушения требований к антитеррористической защищенности

С 1 июля 2024 года вводится уголовная ответственность по статье 217.3 Уголовного Кодекса Российской Федерации, которая предусматривает наказание за нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) лицом после его неоднократного привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека или причинение крупного ущерба. Данное деяние влечет уголовную ответственность, в том числе в виде лишения свободы на срок до трех лет.
Крупным ущербом в указанной статье признается ущерб, сумма которого превышает один миллион рублей.
Если нарушение повлекло по неосторожности смерть человека, то предусмотрено наказание в виде лишения свободы до пяти лет, до семи лет – если наступила смерть двух и более лиц.
Под неоднократным привлечением лица к административной ответственности за аналогичное деяние понимается его привлечение за совершение административных правонарушений, предусмотренных частями 1 или 2 статьи 20.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, два и более раза в течение ста восьмидесяти дней.
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